

征程万里风正劲 奋楫扬帆再出发

——洮北区奋力开创高质量发展新局面

●张宁 王月彪 许远航

新时代 新征程 新伟业

“严密有序抓好疫情防控、项目建设成效显著、工业经济企稳向好、乡村振兴扎实推进、群众幸福指数不断提高……”2022年，洮北区广大干部群众凝心聚力、负重拼搏、团结实干，全区各项事业发展成就显著，一个熠熠生辉的新洮北以崭新的形象展现在世人面前。

洮北区坚持把“兴工”作为建设新洮北的战略举措，立足助企业、兴产业，着力加快工业发展。

作为亚洲最大的汽车发动机连杆加工企业，白城中一精锻股份有限公司在刚刚过去的一年成绩斐然：全年的连杆产品实现销售1500万件，实现销售收入2.15亿元，利润1200万元。“为满足市场需求，公司积极研制开发新能源汽车配套的产品连杆外精密锻件产品，2022年开发的新产品合计26款，包括

19款连杆产品、1款连杆总成产品、非连杆产品6款，企业逐步构建起产品结构多元化的循环经济模式。”白城中一精锻股份有限公司党委书记、总经理黎建林介绍说，“2023年我们中一公司预计在收入和利润上都实现15%乃至20%的增长，为地方经济的发展，作出更大的贡献。”

随着中一精锻、林成风电等工业企业产销全面恢复，名香米业、瀚海米业稳定运行，龙华热电、中兴热力等骨干企业拉动作用凸显，洮北区工业经济呈现稳健向好态势。2022年，福佳科技等3户企业被认定为省级“专精特新”企业，获得省级专项资金支持。实现“个转企”企业48家，民营经济规模不断壮大。

聚力擦亮“绿电园区”金字招牌。洮北区高标准编制园区总体规划和产业发展规划，

科学定位、合理布局绿色新材料、绿色装备制造、绿色大数据等七大产业板块，园区项目建设稳步推进。

洮北经济开发区经济发展局局长李克峰告诉笔者：“本着‘边建设边招商’的原则，洮北区成功引进了年产500万KVAH铅酸电池项目及年处理20万吨废旧铅蓄电池综合利用项目、白城市中水投纳碳材料有限公司建设年产10万吨负极材料一体化项目，均已开工建设，项目总投资58亿元。”

2022年，洮北区实施5000万元以上项目28个，总投资160亿元，亿元项目数量和投资规模创历史之最。谋划储备亿元以上项目68个，其中10亿元以上项目12个。

一波接一波的项目建设热潮，涌动在洮北这块充满希望的土地上，极大地增强了区域经济发展的“造血”机能。与此同时，立足建设“富美”农村，加快乡村振兴，洮北区在“强农”之路上迈出了新的坚实步伐。

室外白雪皑皑，室内绿意盎然。春节期间，洮北区棚膜园区人头攒动、产销两旺。在洮北区青山镇，以现代农业示范园区为核心，

辐射带动全镇棚膜经济蓬勃发展，黎明园区的草莓、柿子、蓝莓，永恒村的油桃，富裕村的花卉，德胜村的香瓜、红心村的葡萄，四发村的雪菜韭菜不仅丰富了当地百姓的餐桌，还远销到省外。截至目前，全镇棚膜已发展到600余栋，年产值近500万元，有棚膜栽植的村，实现村集体经济增收从几万元到几十万元不等，带动全镇447户脱贫户稳定脱贫，人均分户收入1000元左右，同时带动周边农户就近就地就业300余人，人均增收2万元左右。

2022年，洮北区建设高标准农田11万亩，治理盐碱耕地2.4万亩，粮食综合生产能力稳定在27亿斤阶段性水平。深入开展“三帮扶一推动”活动，实施产业项目11个。如今，在洮北区各乡镇，“村有当家产业、户有致富门路”，产业项目蓬勃发展。通过农村人居环境整治、“志智双扶”等活动的深入开展，洮北农村呈现出乡风文明、村容整洁、农民富裕的崭新画卷。

截至2022年末，洮北区完成地区生产总值183亿元，同比增长4.5%；完成固定资产投资10亿元，同比增长64%；完成规模以上工业总产值21.5亿元，与2021年持平；完成社会消费品零售总额90.2亿元，同比增长4.8%；完成一般公共预算收入1.9亿元，同比增长8.9%。

征程万里风正劲，奋楫扬帆再出发。2023年，洮北区将深入贯彻落实省委“一主六双”、市委“一城三区”和“一三三四”高质量发展战略，秉持区委“三五七四”发展思路，以党的建设为统领，以改革创新为动力，一以贯之大力发展生态经济，全面推进乡村振兴，持续增进民生福祉，提升社会治理效能，奋力开创洮北高质量跨越式发展新局面。

本报讯(李宇宝 记者张殿文)春耕在即，农时不待。为进一步规范农资市场秩序，严厉打击制售假冒伪劣农资行为，促进全县农业生产的高质量发展，确保农户买上放心农资，日前，通榆县市场监督管理局开展农资市场专项整治行动，为春耕春播生产安全保驾护航。

严把质量关，确保农资产品质量安全。他们依法严查无证无照违法经营行为，严厉打击生产、销售假冒伪劣农资产品违法行为，严厉打击农资领域虚假宣传及价格违法行为，以种子、化肥(复混肥、复合肥、配方肥、有机肥、水溶肥、微生物肥等)、农膜、滴灌带等农资为监管重点，加大对全县乡镇特别是大型农资批发商和城乡结合处经营业户检查抽查力度，同时对全县域的种粮大户所购农资进行倒查，确保合格农资进农家。

严把价格关，确保农资产品价格稳定。坚决杜绝价格违法行为，要依法行使自主定价权，各生产经营市场主体不得相互串通，以口头约定、协议等方式合谋涨价；不得以捏造、散布涨价信息等手段变相提高价格；不得恶意囤积、哄抬物价；不得以其他形式变相涨价。

民为国基，谷为民命。粮食生产事关国运民生，专项整治行动有效提高了农资产品经营户和农户的质量安全意识，规范了农资市场秩序。他们继续加大监管力度，将群众投诉举报多、市场检查中问题突出的企业和产品作为重点监管对象，进行监督检查排查，从源头上杜绝坑农害农事件的发生，为维护农民合法权益、保障全县农资产品质量安全发挥重要作用。

图为工作人员在检查化肥。
本报记者张殿文摄

开展农资市场安全检查



涉案资金97万元 大安警方打掉一电信诈骗团伙

本报讯(姜建龙 勾寅生 记者朱晴)近日，大安市公安局经缜密侦查，主动出击，成功跨省打掉一个涉案资金97万元的“跑分”电信诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人4名。

2022年12月28日17时许，大安市公安局安广派出所接到辖区居民张某报警称，其通过网上刷单被骗20余万元。案件发生后，大安市公安局主要领导高度重视，立即抽调刑侦大队、安广派出所精干警力组成专案组开展案件侦办工作。

专案组经大量线索梳理，综合分析研判，精准锁定了嫌疑人为福建籍居民张某福、陈某

坤二人，并侦查到二人藏匿地点。2023年2月7日至13日，专案组民警奔赴福建省，先后辗转云霄县、漳浦县两地将嫌疑人张某福、陈某坤抓获。在大量铁证面前，张某福、陈某坤承认了诈骗事实，并交代他们共同上线漳浦县赤湖镇某企业员工陈某伟。办案民警根据线索立即赶赴赤湖镇将陈某伟抓获，并在其交代于当日成功将陈某伟上线陈某裕抓获。经讯问，上述4名犯罪嫌疑人供述通过“跑分”刷流水诈骗97万元的事实。目前，犯罪嫌疑人已被大安市公安局依法采取刑事强制措施，该案正在进一步审理中。

我市三个坚持推进 新能源产业高质量发展

本报讯(赵铁群)去年以来，我市认真落实全省加快构建吉林产业发展新格局的实施方案，以释放新能源优势作为实施“一三三四”高质量发展战略的重要举措，推进新能源产业再上历史新台阶。

坚持规模化开发。突出风、光两个重点，市县两级“一盘棋”推进新能源整体开发，有序开发，避免同质化竞争，全市新能源装机突破1000万千瓦，在所有地级市中达到全国前十、东北第一，成为名副其实的“千万千瓦新能源基地”。

坚持集群化推进。立足将资源优势转化为产业优势，着力构建新能源开发与装备制造协同推进的产业体系，引进三一重工、东方电气、上海电气、远景、中材等22户装备制造企业，基本形成从整机到零部件全程配套的产业链条。全国规模最大的风光制绿氢合成氨一体化示范项目正式开工，白城在全省率先步入“绿电+绿氢+绿氨+绿醇”新赛道。

坚持平台化建设。按照“源、网、荷、储”一体化推进的原则，抓实抓好绿电产业示范园区建设，吉电智能铅酸电池、万安锂电池负极材料等项目开工建设，中钢全钒液流电池、万华定制家居等项目加速落地，绿电产业示范园区成为释放电价优势，吸引项目集聚，增加有效投资的重大平台，探索出新能源本地消纳的新路径。

倾心服务患者 诠释大医精诚

——记白城市医院骨关节脊柱外科

●本报记者 李政孚

年收治患者500余人、年手术量400余例，其中髌膝关节置换手术150余例。白城市医院骨关节脊柱外科作为白城市医院拳头科室，现有医生7人、护士12人。他们团结一心，勇往直前，攻克了一项项难题，实现了一个又一个医疗技术上的突破。

“您的膝关节疼痛多长时间了？什么时候开始有这种症状的？”2月20日，记者刚走进白城市医院骨关节脊柱外科，就看见孙皓医生在行科主任查房，他一边询问患者病史，一边细致耐心地给患者查体及解答病情。查房结束后孙皓主任开始了这一天的手术，这就是白城市医院骨关节脊柱外科工作的日常。

作为白城城内少数能够独立完成髌膝关节炎置换及相关微创手术的科室，这个科引进了美国施乐辉关节镜，只需要1厘米2至4个小切口镜下即可完成肩关节、膝关节、踝关节病变滑膜清理，膝关节半月板成型缝合和韧带重建，肩关节撞击症、肩袖损伤等手术。还引进德国joimax脊柱内窥镜系统，成为白城地区唯一一家拥有此项技术和设备的医院，能够镜下微创完成腰椎间盘突出和腰椎管狭窄等手术。镜下微创手术具有创伤小、恢复快和住院时间短等特点，住院时间一般仅为3

至5天，术后1个月可正常生活及工作，大大减轻了患者的痛苦。

这个科还开展了髌膝关节炎置换、脊柱相关开放及四肢骨折微创手术治疗；股骨头坏死、先天性髋臼发育不良、髋关节骨性关节炎和高龄老年髋部骨折进行人工全髋关节置换手术；膝关节骨性关节炎、类风湿性关节炎和痛性骨关节炎进行人工膝关节表面置换手术；同时进行双侧同期双膝关节或双膝关节置换手术治疗，治疗时间短，效果更佳；开展高难度髌膝关节炎置换术后翻修手术和假体周围骨折手术；尤其对老年髋部骨折、四肢和骨盆创伤微创手术治疗有独到之处，切实解决了患者的病痛。

2022年10月一名患者前来就诊。该患者间断性腰腿痛3年，症状加重一个多月，多次保守治疗后症状依旧得不到改善，患者入院治疗。他们用1.5厘米切口，椎间孔镜下突出间盘髓核摘除微创手术，使患者得到很好的治疗。术后，患者腰腿痛立刻消失，行走完全正常，术后2天出院，1个月恢复正常工作。

去年10月，一名患者行走时导致右胫腓骨骨折，入院后行闭合复位Mipo技术行内固定。手

术切口只需要3厘米就能完成，这种做法具有创伤小、住院时间短和骨折愈合快等特点。还有一名高龄患者，行走摔伤导致股骨粗隆间骨折，入院48小时内即给予微创闭合复位髓内钉内固定手术。术后患者可在不负重下自由活动，有效减少了老年骨折后出现血栓、肺部感染、褥疮、泌尿系感染和胃肠道功能紊乱等并发症的发生。

去年11月，医院来了一名双侧严重内翻髌骨性关节炎、双膝关节僵直的患者，已被病痛折磨了15年之久。入院后，这个科为他进行了双侧人工表面膝关节同期置换。术后第一天，患者便可下床扶助行走。术后1周患者即出院，1个月后患者恢复正常。

还有一位患者双侧股骨头无菌性坏死，病史10余年，疼痛难忍，行走困难。这个科为他进行了双侧人工全髋关节同期置换。术后第一天，患者即可下床扶助行走，术后1周出院，1个月患者恢复正常。

尽管加班加点，昼夜不停，但他们心中有前进的方向，医治好患者的病痛是他们奋斗的动力，患者的笑脸是他们眼中最美的画面。

“下一步，我们科室要继续加强学习，不断创新治疗方法，提高救治技术，使我们能够救治更多患者，继续履行我们的医者使命，实现科室工作新的突破。”白城市医院骨关节脊柱外科主任孙皓信心满满地说。

科研教学促进发展，春风化雨安济百姓。站在新的起点，他们将继续诠释大医精诚精神，以精湛的医疗技术全心全意为患者服务，努力创造崭新的业绩，为解除患者的病痛作出更大贡献。



护士长对护士进行日常培训



护士帮助关节置换术后患者进行康复训练



医生正在手术



医生查房

摄影：程宏巍